

對峙8小時 韓國警方搜查總統府遇阻

在野黨將就尹錫悅彈劾案再次投票 前防長金龍顯在拘留所自殺未遂

韓國緊急戒嚴風波持續發酵，繼 10 日韓國國會通過「內亂常設特檢法」與「迅速逮捕內亂罪嫌疑人的決議案」後，韓國司法調查 11 日全速推進。當天，韓國警察廳下屬國家調查本部特別調查團對總統府、韓國警察廳、首爾警察廳和國會警衛隊進行扣押搜查。而且緊急逮捕了韓國警察廳廳長趙志浩和首爾警察廳廳長金峰植。韓國政壇動盪持續，瞬息萬變，結局難料。

韓國警方首次對尹錫悅實施強制搜查

新華社報道，韓國警察廳下屬國家調查本部特別調查團 11 日表示，已對總統府、韓國警察廳、首爾警察廳和國會警衛隊進行扣押搜查。韓聯社稱，韓國警方在搜查證上將總統尹錫悅列為嫌疑人，總統辦公室、國務會議室、警衛處等均屬於搜查範圍。這是韓國警方首次對尹錫悅實施強制搜查。

不過，當地時間 11 時 45 分左右，偵查員開始嘗試進入總統府區域，但遭到總統府保安人員阻攔。雙方人員持續對峙，但並未發生肢體衝突。據瞭解，警方和總統府對於目前的搜查和扣押形式存在不同意見。

韓國總統府當天回應稱，他們「並沒有拒絕搜查」，而是「根據法律和前任政府的

做法做出回應」。韓國最大在野黨共同民主黨發言人則斥責總統府工作人員「干擾調查」，並稱此舉「涉嫌參與叛亂，將受到嚴厲懲處」。

據最新消息，當地時間 19 時 40 分許，偵查員在收到總統辦公室任意提供的少量資料後撤離，此時雙方已經對峙近 8 個小時。有偵查員透露，他們「因保密原因」未能進入總統辦公室。警方對此深表遺憾。

韓國最大在野黨共同民主黨 11 日表示，計劃推動 14 日就總統尹錫悅彈劾動議案進行第二次投票。據悉，目前已有 5 名韓國執政黨議員表示將贊成彈劾尹錫悅。至此，在全部在野陣營國會議員均投票贊成彈劾的前提下，僅需再有 3 名執政黨國會議員投票贊成彈劾，尹錫悅彈劾動議案就將獲得國會通過。

金龍顯被捕後企圖自殺

韓聯社報道，首爾中央地方法院 10 日批准針對前國防部長官金龍顯的逮捕令。11 日凌晨，韓國國家偵查本部特別偵查團以涉嫌內亂罪緊急逮捕了韓國警察廳廳長趙志浩和首爾警察廳廳長金峰植。

韓國法務部矯正本部部长慎錫海(音譯) 11 日表示，金龍顯於 10 日晚在拘留所企圖自殺，目前「身體狀況暫無異常」。

慎錫海當天在國會說，10 日 23 時 52 分許，在法院簽發針對金龍顯的逮捕令前，工作人員在衛生間內發現他試圖將衣物連接成繩子企圖自殺。慎錫海補充說，工作人員立即採取行動並打開了門，隨後金龍顯放棄了自殺行為，現被留置在保護室內，健康暫無礙。

首爾中央地方法院 10 日夜間批准針對金龍顯的逮捕令。檢察廳緊急戒嚴特別調查本部 9 日以涉嫌執行內亂相關重要任務及濫用職權為由，向法院申請逮捕金龍顯。

據韓國紐西斯通訊社 11 日報道，韓國警察廳下屬國家調查本部特別調查團已進入韓國聯合參謀本部展開調查。

韓國政局持續動盪，朝鮮回應了

面對韓國動盪政局，朝鮮沉默一週後，官媒朝中社 11 日首次報道韓國緊急戒嚴事件及後續情況。受訪學者認為，朝鮮會保持克制，小心避免邊境發生摩擦衝突，防止韓國國內焦點轉移至朝韓矛盾，靜待尹錫悅下台。

朝中社稱尹錫悅「傀儡」面臨嚴重執政和彈劾危機，實施緊急戒嚴把法西斯獨裁政權的刀槍指向人民，導致全國動盪不安。報道介紹了韓國戒嚴細節，還提到彈劾案流產過程，以及民眾彈劾呼聲高漲等情況，並預

測尹錫悅政治生涯可能會提前結束。

朝媒 11 月中旬起每天都發佈韓國民眾集會譴責尹錫悅的消息，惟韓國 12 月 3 日爆發緊急戒嚴事件後，朝媒遲遲未報道，過了一週後才打破沉默。

韓國聯合參謀本部(聯參)議長金明秀 4 日緊急召開作戰指揮官會議，指示各軍保持高度戒備態勢，防止朝鮮誤判形勢。韓國最大在野黨共同民主黨黨首李在明警告，尹錫悅失敗後可能蓄意刺激朝鮮挑起武裝衝突。

香港中通社報道，中國亞太研究會研究員、東北亞問題專家於瀟教授 11 日表示，尹錫悅的「政治自殺」對朝鮮而言是一場勝利，朝鮮十分樂見當前局面，但不能過多表態，否則會使韓國輿論導向偏轉，阻礙尹錫悅倒台。「朝鮮必然會保持克制，並小心避免邊境發生摩擦衝突 防止韓國國內焦點轉移至朝韓矛盾，以便讓韓國專心處理尹錫悅問題。即使韓國接下來出現較大動亂，料朝鮮也不會出手。」

長遠來看，尹錫悅下台有助於緩和半島局勢。尹錫悅的國內支持率低，有一部分原因是其過度熱衷美日韓聯盟，引起一些民眾的反感，下屆總統可能會吸取教訓，外交上一定程度回歸中間路線。不過，未來半島局勢走向，仍要看韓國國內處理尹錫悅的進程。



三隻旅居比利時大熊貓返回中國

10 日，在比利時天堂動物園出生並度過童年時光的三隻大熊貓——「天寶」「寶弟」「寶妹」啟程返回中國。儘管當地天氣寒冷，眾多比利時「熊貓迷」仍然一早就趕到天堂動物園為三隻大熊貓送行。圖為當天飼養員查看大熊貓「寶妹」的情況。新華社

敘利亞過渡政府正式接管權力 籲海外敘利亞人回國

以穆罕默德·巴希爾為看守總理的敘利亞過渡政府 10 日正式接管權力，期限暫定至 2025 年 3 月 1 日。

敘利亞國家電視台 10 日援引巴希爾發表的聲明稱，「敘利亞救國政府」和前政府成員參加當天舉行的內閣會議。會議主要議題是配合政治過渡進程，移交文件和機構職能。

據報道，敘利亞反對派 9 日授權「敘利亞救國政府」的巴希爾組建敘利亞過渡政府。在敘「解放敘利亞」聯盟(又譯「沙姆解放組織」)的支持下，「敘利亞救國政府」於 2017 年成立，巴希爾自 2024 年年初起擔任「敘利亞救國政府」總理。「解放敘利亞」聯盟被認為是此次推翻阿薩德政府的主力之一。

卡塔爾半島電視台 11 日稱，敘過渡政府當天任命的新任全國警務工作負責人接受採訪時表示，將全面恢復敘利亞安全、秩序和公共服務。

中國央視新聞報道，以穆罕默德·巴希爾 11 日呼籲所有海外敘利亞人回國。

《以色列時報》報道，以色列總理內塔尼亞胡當地時間 10 日晚間發表講話稱，以色列希望與敘利亞過渡政府「建立關係」，但如果敘利亞對以色列構成威脅，以色列將發動攻擊。

以色列國防軍 10 日發表聲明稱，自 7 日晚間起，以軍對敘利亞戰略目標實施數百次打擊，估計已摧毀殺 70% 軍事力量。以軍將

繼續在戈蘭高地的以色列和敘利亞邊境軍事緩衝區內部署軍隊。根據事態發展，以軍最終可能會長期駐紮。

另據路透社報道，伊朗最高領袖哈梅內伊 11 日談及近期敘利亞局勢時表示，敘利亞發生的事情主要是美國和以色列「聯合策劃的結果」。英國天空新聞網稱，這是哈梅內伊首次就敘利亞局勢突變發聲。

他還表示，敘利亞的一個鄰國也參與其中。他沒有透露這個國家的名字，但似乎指的是支持反阿薩德叛軍的土耳其。

阿薩德的倒台被廣泛視為對伊朗領導的「抵抗軸心」的重大打擊，該聯盟反對以色列和美國在中東的影響力。

以色列總理內塔尼亞胡首次因涉貪腐案出庭作證

以色列總理內塔尼亞胡 10 日首次因涉貪腐案出庭作證，成為該國歷史上第一位以被告身份出庭作證的在任總理。

告身舉行的。電視畫面顯示，當地時間上午 11 時 30 分左右，內塔尼亞胡開始作證，他全程站在證人席上。他說，與保衛國家所面臨的挑戰相比，針對自己的指控「微不足道」。

內塔尼亞胡的律師阿米特·哈達德在庭審時稱，針對內塔尼亞胡的審判是「政治迫害」，該案件應被駁回。

當天，多名以色列部長和議員響應總理辦公室的號召出席庭審，以表示對內塔尼亞胡的支持。一些以色列民眾在法庭外抗議，敦促內塔尼亞胡致力於釋放被巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)扣押的以色列人。

2020 年初，以色列檢方以受賄、欺詐和違背公眾信任 3 項指控正式起訴內塔尼亞胡。同年 5 月，法院首次開庭審理該起涉嫌貪腐案，內塔尼亞胡因此成為以色列首位接受司法審理的在任總理。

根據以色列法律，除非認罪，總理無需

因接受司法審理而辭職。據以色列媒體報道，內塔尼亞胡將在接下來的數週時間內每週出庭作證三次，法院預計最早於 2026 年作出判決。如果罪名成立，內塔尼亞胡因受賄面臨的刑罰將是最高 10 年監禁，因欺詐和違背公眾信任面臨的刑罰將是總共最高 3 年監禁。

內塔尼亞胡在 9 日晚的新聞發佈會上說：「我等待這一天已經 8 年了，我終於可以揭穿那些荒謬而毫無根據的指控，揭示這場殘酷的獵捕行動。」他說，他會在法庭上發言，而不是逃避。

俄烏和談或於今冬開始？澤連斯基提出在烏部署外軍

波蘭總理圖斯克 10 日稱，關於俄烏衝突的和平談判可能會在今冬開始。

路透社報道，圖斯克當天在政府會議上說，波蘭將於明年 1 月接任歐盟輪值主席國，屆時波蘭將在關於俄烏衝突的談判中扮演重要角色。他說，和平談判可能會在今冬開始，波蘭將參與政治議程的安排，甚至主導談判期間的局勢發展。

圖斯克說，法國總統馬克龍 12 日訪問波蘭，介紹他近日在巴黎與美國當選總統特朗普和烏克蘭總統澤連斯基會談的情況。

澤連斯基 9 日在記者會上提到了一些此前與特朗普和馬克龍會晤時的談話內容。澤連斯基告訴二人，他「不相信普京真心希望

結束戰爭」，普京必須「被迫接受和平」。

澤連斯基 9 日在與到訪的德國最大反對黨「基督教民主聯盟」主席默茨會晤後表示，烏克蘭正在尋找結束戰爭的「外交解決方案」。他重申加入北約的立場，還提出在烏領土部署外國軍隊的想法。澤連斯基還稱，他將再次與美國總統拜登通電話討論相關問題，並且稱現在與特朗普討論這些事情「毫無意義」。

據「德國之聲」網站報道，默茨 9 日從波蘭坐火車抵達烏克蘭首都基輔，隨後與澤連斯基進行會晤。默茨稱，他此訪的目的是瞭解「烏克蘭的國防現狀」，並幫助其「繼續抵禦俄羅斯的侵略」。他在與澤連斯基會談時表示，許多西方盟友對烏使用武器的能

力施加的限制「類似於迫使你的國家將一隻手綁在背後(同敵人)作戰」，他希望「盡一切努力使烏克蘭能夠不受限制地行使自衛權」，並支持烏能更多地打擊俄境內的軍事目標。

另外，美國財政部 10 日表示，已將來自七國集團向烏克蘭提供的總額 500 億美元貸款中由美國提供的 200 億美元，撥付給世界銀行的一個中介基金，用於為烏克蘭提供經濟和金融援助。

據悉，這筆撥款將在特朗普 1 月就職前完成，以保護這筆資金不被特朗普政府追回。據悉，這筆 500 億美元的貸款將利用俄羅斯被凍結的約 3000 億美元主權資產的利息收益來償還，貸款期限為 30 年。

特朗普直呼特魯多為「州長」 加拿大稱決心捍衛國家利益

加拿大總理特魯多近日揚言反制美國的關稅措施後，美國總統當選人特朗普 10 日在社交網站發文，形容特魯多為「加拿大州長」。

加拿大副總理兼財長弗裡蘭回應指，當局決心捍衛國家利益。加拿大財政委員會主席布裡森強調，加拿大是主權國家，面對特朗普的威脅政府將做對加拿大人最有利的的事情。

特朗普計劃上任後對加拿大貨品徵收 25% 關稅。特魯多上月底突然到訪特朗普在佛羅里達州的海湖莊園，與特朗普會晤並共晉晚餐。據報特朗普向特魯多指出，若加拿大承受不起新關稅，應被納入美國版圖。

面對特朗普的關稅威脅，特魯多 9 日表示，如果特朗普對加拿大產品徵收新關稅，加拿大當然會像八年前一樣，以多種方式對不公平的關稅作出回應。

彭博社稱，這是特魯多「迄今為止最強硬的措辭」，表明如果特朗普兌現其威脅，加拿大政府將進行報復。香港中通社

盧卡申科承認了！白俄羅斯確實擁有核武器

白俄羅斯總統盧卡申科 10 日表示，白俄羅斯擁有核武器。

白俄羅斯國家通訊社報道，盧卡申科當天訪問該國城市鮑裡索夫一家特種車輛生產企業時，面對員工的提問時回答稱，白俄羅斯「確實擁有核武器」。他說：「我們在這裡部署了十幾枚核彈頭。很多人認為這是一個笑話，說『沒人帶來任何東西』，但我們做到了。」他警告他的「敵人和對手」，不得侵犯白俄羅斯國界。盧卡申科還提到了「榛樹」中程彈道導彈。他表示，該導彈系統「不是核武器，但威力巨大」。

據俄羅斯塔斯社報道，俄方已向白方提供了能夠攜帶核武器的「伊斯坎德爾」戰術導彈系統。另外，俄白聯盟國務秘書德米特裡·梅津采夫表示，西方低估了建立俄白聯盟進程的嚴肅性，它們對白俄羅斯和俄羅斯施加的制裁壓力正在調動兩國的力量。

中新社微信公眾號

聯合國毒罪辦：全球人口販運受害者增加

據聯合國官網消息，11 日，聯合國毒品和犯罪問題辦公室(聯合國毒罪辦)發佈《2024 年全球人口販運報告》。

報告指出，販賣兒童和以強迫勞動和強迫犯罪為目的的人口販運正在增加。

報告稱，與 2019 年相比，2022 年全球發現的人口販運受害者人數增加了 25%。2019 年至 2022 年間，全球發現的強迫勞動人口販運受害者人數激增 47%。

報告還稱，與 2019 年相比，2022 年全球發現的兒童受害者人數增加了 31%，其中女童受害者增加了 38%。

報告還補充道，在高收入國家，販賣兒童現象也呈上升趨勢。中新網

323 瓶致命病毒丟失 澳大利亞：調查

澳大利亞昆士蘭州衛生部長蒂姆·尼科爾斯 9 日宣佈，澳大利亞一家公共衛生實驗室三年前丟失了 323 瓶致命活體病毒樣本。尼科爾斯在講話中稱，這是一個生物安全的「重大漏洞」，將展開相關調查。

據美國《新聞週刊》10 日報道，丟失的 300 多份樣本分別為 100 瓶亨德拉克病毒樣本、2 小瓶漢坦病毒樣本以及 223 瓶狂犬病病毒樣本。報道稱，這些病毒的致死率非常高。

據通報，病毒樣本疑似在 2021 年就已丟失了，但調查人員直到 2023 年 8 月才證實了這起遺失事故。又耗費一年時間後，昆士蘭州衛生部門才獲得聯邦機構批准啟動調查。目前調查認為，病毒樣本丟失可能和存放樣本的冰箱發生故障有關。澳大利亞廣播公司